



“加强工伤预防 共助城市向上”

# 2019工伤预防泉城论坛成功举办

工伤预防作为工伤保险保障体系的“排头兵”，以减少工伤事故的发生，避免职工遭受职业病的侵害为目标，着眼事先防范，加强源头治理。12月20日，“加强工伤预防 共助城市向上”泉城论坛及“确保安全生产 助力高质量发展”分论坛在济南举办，大学教授、安全生产专家、律师联手聚焦工伤预防领域话题，畅所欲言，开拓思路，迸发火花，展开一场“头脑风暴”，为进一步做好工伤预防工作出谋划策。



## 工伤预防·泉城护航 济南市2019年工伤预防系列报道

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 韩晓婉

### 主、分会场平行展开

据了解，本次论坛采取主、分会场交流互动，平行展开的形式进行，是工伤预防领域的一场盛会，除了主管部门领导外，还有一批学术大咖莅临现场，掀起了一场头脑风暴。

与此同时，“确保安全生产 助力高质量发展”分论坛在济南市绿地中心召开。到场的既有专家学者，也有不少即将步入职场的高校学生。

“加强工伤预防 共助城市向上”泉城论坛在济南市技师学院举办，现场播放了微电影《高明的规则》、《我的爸爸是超人》和《意外之外》，工伤预防原创主题歌曲《为你护航》。

来自大学的教授、律师以及企业安全生产专家结合各自的研究领域和实践经验，发表了《工伤预防机制的变革和创新》、《整合康复资源，拓宽康复之路》、《建立工伤预防制度的探讨》、《工伤保险制度：新时代下的新挑战》、《新环境下企业用工新思路》等主题演讲，并探讨了工伤预防当下的热点问题，阐述了自己的观点，内容丰富，让人受益匪浅。

论坛上，济南市人力资源和社会保障局党组成员、副局级领导干部孟昭华表示，

在今年的工伤预防工作中，济南继续加大资金支持，投入400万元开展宣传和培训服务。既是一场论坛，又是一场总结表彰会。“今年的工伤预防活动进入收官阶段，这些成绩得益于工作小组成员单位的通力合作，得益于各中标单位的不懈努力，更得益于关心、关注工伤预防工作的社会各界人士的大力支持。”孟昭华说。

为使工伤预防深入人心，提高市民安全生产意识，还举办了工伤动漫大赛活动。吸引了不少高校和市民的关注，他们纷纷踊跃投稿。本次论坛为获奖者颁发了获奖证书。其中，一等奖获得者为济南市技师学院的谢飞；二等奖获得者为山东管理学院新媒体中心的高婷、聂昌宇、玫德集团的马永；三等奖获得者为张艳、王帅、张乃龙、张雨。

值得注意的是，工伤预防原创歌曲《为你护航》的作曲者是中国音乐家协会会员，中国音乐文学学会会员，国家一级作曲家李树友。孟昭华对李树友颁发了特殊贡献奖。“我是济南人，当过农民、工人，多年的工作经历中，我看到过很多事故，收到《为你护航》的歌词后，激发了我的创作灵感。”李树友说。



“确保安全生产 助力高质量发展”分论坛上，专家学者交流互动，讨论工伤预防热点问题。



高校学生积极提问。



专家回答提问。

### 学术大咖讨论工伤预防热点问题

在主论坛，山东财经大学保险学院风险管理与保险系副主任、副教授、经济学博士于新亮登台演讲。

他发言的主题是《工伤预防机制的变革和创新》。于新亮表示，目前，工伤保险、工伤预防已经建立了取样、测试、软件分析、建立数据库等一系列工作程序，并为了防止工伤、职业病的发生或职业因素对人体潜在的伤害，对物理的、化学的、生物的乃至生理的职业危害因素作了深入的研究，甚至劳动保护用品是否达到国际标准，钢锯等工具的减噪以及如何最大程度起到对工人的安全保护等都进行逐项研究。

在他看来，可以加大工伤预防投入，创新预防形式。整合工伤保险预防组织力量(工伤保险行政部门、安监部门和职业卫生部门)，提高政策制定、组织实施、效果评估的整体连贯性，提升管理效率。建立工伤保险预防长期评估机制，不断改进评估制度和评估方法。

济南大学政法学院人力资源与社会保障系主任、副教授、管理学博士朱丽敏也发表

了演讲。她发言主题是《整合康复资源，拓宽康复之路》。朱丽敏认为，康复的目的是让尽可能多的工伤者恢复劳动能力。

随后，山东鲁华律师事务所主任，山东省律师协会劳动与社会保障专业委员会委员王守乾律师发言，他发言的主题是《新环境下企业用工新思路》。他表示，今年法院裁决的工伤案件，山东省有19.3万余起，涉及到工伤保险、劳动关系认定的有20%，“这应该引起我们对工伤保险的重视，把工伤预防做得非常细致。”王守乾说。

在分会场，山东力诺集团注册安全工程师刘满江带来主题为“现场 班组 实操 分享”的专业主题培训。刘满江培训内容包括：工伤预防在现

场、工伤预防措施落实在班组、工伤预防案例分享三个部分。他建议，在生产安全教育过程中可以进行室外现场实操培训。

济南市工伤预防试点工作领导小组有关负责人表示，在今年工伤预防工作中，聚焦建筑施工、机械制造加工、危化品、职业危害等六大重点行业，开展工伤预防进工地、进车间、进基层、进社区、进高校五进活动。济南市安科安全技术中心、济南市安培职业培训学校两家培训机构举办多期培训班，采用市直加县区的形式开展万人培训。此外，报纸、电视台、新媒体等各媒体通过文艺演出、报纸、新闻客户端、公交驿站、动漫大赛、平行论坛等方式，进行全方位、多形式的立体宣传。



在主论坛上，获奖代表们上台领奖。



关注“济南人社”微信公众号  
号、下载齐鲁壹点APP，了解更多  
工伤预防、工伤保险资讯。